

Los anarquistas catalanes contra la Generalidad

La fábrica del Gas de Barcelona en llamas

Perpignan.—Han llegado rumores a la frontera francesa, de que la fábrica del gas de Barcelona está ardiendo y que el fuego se propaga hacia el gasómetro, lo que de ocurrir produciría una espantosa catástrofe. Se ignora si el incendio ha sido provocado por una bomba o algún sabotaje deliberado de los anarquistas. Pero lo cierto es que ha sido radiada una orden de la Generalidad por la emisora de Radio Asociación de Cataluña, para que los obreros de la fábrica se personen urgentemente en ella y obedezcan sólo órdenes emanadas de la Generalidad.

El gobierno de Valencia envía a Barcelona dos barcos con personal armado

El cónsul general de Inglaterra en Barcelona ha comunicado oficialmente al Gobierno de su país que se combate intensamente en las calles de la ciudad y que estas se hallan sembradas de barricadas.

La emisora oficial inglesa de Davenport ha dicho ayer noche que en las calles de Barcelona han caído muertos 400 hombres y que hay más de 2.000 heridos.

También ha dicho que el Gobierno de Valencia ha enviado a dicha capital catalana dos barcos de guerra con contingentes armados.

Los anarquistas dicen que luchan violenta y victoriosamente

Las radios anarquistas de Barcelona en su última emisión, decían que los anarquistas de Barcelona luchaban violenta y victoriosamente y que dominaban en todos los sitios a los agentes del Gobierno. Numerosos funcionarios del Gobierno de la Generalidad han sido fusilados en los pueblos de Cataluña. Las comunicaciones ferroviarias entre Aragón rojo y Barcelona están cortadas. Compactos grupos de veteranos de la C. N. T. y F. A. I. abandonan el frente y se dirigen a Barcelona.

Una nota de la C. N. T. leída anoche por radio

Valencia.—Por la emisora de Valencia era leída anoche la siguiente nota de la Confederación Nacional del Trabajo, Comité nacional: En estos días se han producido unos dolorosos sucesos, a los que las pasiones dieron caracteres de discordia llevada al peligroso terreno de la lucha fratricida.

En cuanto llegó a nosotros el eco de las desavenencias que entristecían a toda la España leal nos creímos en el deber de intervenir directa y activamente hasta conseguir que cesasen las hostilidades y que la vida ciudadana retornase a sus cauces naturales.

Ganados a la idea de conquistar este objetivo hemos puesto en juego toda nuestra influencia, enviando constantemente delegados al lugar donde la lucha se desarrollaba mientras otras representaciones visitaban al Gobierno para procurar una solución satisfactoria que lograse imponer la sensatez, llevando al ánimo de todos la enorme responsabilidad de nuestros actos en este instante supremo que vive nuestro pueblo.

Hasta hoy, en que nos vemos obligados a ello, no hicimos ninguna declaración pública, seguros de que el trabajo silencioso y bien orientado sería el mejor procedimiento para llegar a donde nuestro deseo y el interés del pueblo exigían. Nuestro silencio, observado con rigurosa prudencia, se rompió por dar adecuada respuesta a los que quieren forzar la unidad antiajuzgada mediante el escándalo, haciendo acusaciones que reputamos contrarias a la misma.

Tan pronto conocimos el alcance de lo ocurrido, cursamos órdenes a todas las organizaciones para que mantuviesen la serenidad y evitasen la propagación de hechos que pudieran ser de fatales consecuencias para todos. La misma recomendación hicimos llegar a todos los combatientes de vanguardia.

De entonces acá, han sido innumerables las gestiones que realizamos encaminadas a que la tranquilidad renaciese en nuestras retaguardias, gestiones que solo los malintencionados desconocen.

Terminamos advirtiendo a todos que cuando la oportunidad lo permita hablaremos para que toda España sepa dónde están los trabajadores y dónde los que escaman que la unidad de acción sea bandera de nuestra victoria. Entre tanto nosotros seguimos el camino que nos hemos trazado, para que vuelva el pueblo a recobrar la confianza que nos permitía aplastar definitivamente al ascismo.

En los últimos combates habidos en las calles de Barcelona han perecido más de 400 personas

Berlín.—Acerca de la sangrienta revuelta entre los diferentes grupos de los bolcheviques españoles dice un testigo: —La situación en Barcelona sigue siendo la misma. En todas partes reina el terror. Los tranvías y los ómnibus no circulan. Tampoco trabajan las centrales de teléfonos y telégrafos. Han ce-

rrado sus puertas todas las tiendas y almacenes. Numerosos automóviles acorazados recorren la ciudad y abren fuego en cualquier ocasión que se nos presenta.

Por su parte «Le Jour» informa que los círculos soviéticos de París se hallan muy intranquilos por las noticias recibidas de Barcelona. Este mismo periódico comunica que los representantes diplomáticos de la Unión de los Soviets, Uexigieron medidas muy enérgicas de los terroristas de Valencia, contra todo el que en Cataluña no quiera aceptar la dictadura bolchevique.

Ha llegado un crucero inglés a Barcelona y mañana lo harán otros dos.

Se confirma la noticia de que el cónsul francés ha solicitado la protección de buques de guerra franceses que se encuentran en aquel puerto.

En la región catalana se extienden aún más las peleas sangrientas entre los dos grupos comunistas. La Compañía de Navegación Air France ya no enviará sus aviones a Barcelona, a consecuencia de la intranquilidad reinante en aquella población.

Según la agencia Reutter de Barcelona fué muerto ayer el cabecilla bolchevique catalán Antonio Sese, en una de las refregas callejeras.

En los últimos combates hubo 40 muertos y un millar de heridos.

Rusia sigue ayudando a los rojos

Berlín.—En las últimas tres semanas 27 vapores rusos y ocho bolcheviques pasaron los Dardanelos, procedentes del Mar Negro dirigiéndose a los costas españolas coupadas por los bolcheviques.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

El general Pozas delegado de orden público.—La frontera española continua cerrada.— Batalla campal frente a la Generalidad

A las 5.30 de la tarde desde el palacio de la Generalidad las emisoras catalanas radiaban un orden del presidente de la Generalidad haciendo saber a todos los catalanes que no habiendo sido designado consejero de Defensa en el nuevo gobierno asume las funciones de este cargo el general de la cuarta División, Pozas, designado delegado del gobierno de Valencia para el orden público de Barcelona. Pozas tendrá todas las atribuciones que el consejero de Defensa tenía en el anterior gobierno.

«La Petite Gironda», de Burdeos dice por referencia de la frontera catalana que la Generalidad intenta recuperar los Ayuntamientos y servicios de pueblos sometidos a los anarquistas. Estos continúan dueños de Puigcerdá y Seo de Urgel. El mismo periódico dice que muchos soldados valen-

cianos abandonaron sus regimientos poniéndose a disposición de los Comités anarquistas. Continúan cortadas las comunicaciones telefónicas con Barcelona. La frontera española continúa cerrada y los milicianos anarquistas han sustituido a los guardias de Asalto. Una emisora de París dice que durante todo el día de ayer continuaron los desórdenes en Barcelona. A las tres de la tarde hubo una verdadera batalla frente al palacio de la Generalidad, llegando a la lucha cuerpo a cuerpo. Grupos de anarquistas enarbolando banderas negras recorrieron las calles dedicándose al saqueo. El número de víctimas es incalculable. Todos los suburbios de Barcelona están en poder de los anarquistas. Sin embargo, el centro parece que continúa bajo el dominio de la Generalidad.

La Agencia Havas, por referencia de personas llegadas de Barcelona, asegura que el ataque contra la Central de Telégrafos duró desde la una de la tarde a las ocho de la noche; los anarquistas habían emplazado ametralladoras en las ventanas. E inúmero de víctimas es extraordinario.

Lo que lanzan las emisoras rojas de Bilbao

(Crónica del frente de Vizcaya)

Como en la noche de ayer y durante toda la mañana de hoy, las radios rojas de Bilbao, han lanzado noticias sobre pretendidas victorias suyas en este frente, y el natural avituallamiento de víveres y municiones al Ejército nos otorgaba un día de calma, hemos querido recorrer las carreteras que los separatistas y comunistas de Aguirre nos daban como cortadas y los pueblos que dicen habían tomado.

El cuento es semejante a aquel que, en el frente de Guadalajara, radiaron un día en el que un teniente coronel de inválidos, llamado Lacalle, había tomado determinados pueblos y por ellos el gobierno de Valencia le había ascendido a general.

Entonces, acompañados del glorioso general Moscardó, fuimos a aquel pueblo y a aquel sector.

Hoy hemos paseado, al buen sol de la tarde, por los caminos de Vizcaya y por la margen de la ría que termina en Bermeo. Una absoluta tranquilidad ha sido nuestra compañera y hemos podido ver como se reanudan los trabajos del campo, las vidas en ellos y la paz en los pueblos.

Nuestro Ejército ha llevado a ellos, las vituallas necesarias y hasta hemos podido hacer un buen almuerzo, precisamente en el lugar que Aguirre daba como centro de una gran batalla y de una resonante victoria. Así es todo en la zona roja.

Va de noche, regresamos a Vitoria, sin que oigamos un solo disparo. El avance seguirá implacable, y mientras los nuestros liberan Vizcaya, al enemigo le queda ese triste recurso y consuelo de decir a los engañados lo que les plazca. Hasta que un día tomemos la propia radio que miente desde Bilbao.

EMILIO GUITIÁN.

Del frente de Vizcaya

Ya está dominada la mayor parte del monte Sollube... de limpieza en las inmediaciones de Amorebieta

Vergara.—En el cielo azul de fiesta de la Ascensión, que majestuosamente bogaban ayer tarde nuestras escuadrillas haciéndose en la lejanía puntitos insignificantes, como bandadas de águilas. Luego, el estruendo de los cañones que se metían en la acción de la acción intensiva de la aviación se ha ocupado el vértice de Tienda, una de las estribaciones del Sollube, que es una larga y alta montaña.

Con esta cumbre ha sucedido algo que conviene aclarar para dejar las cosas en su punto. Hace ya días en San Sebastián se daba por nuestro al Sollube. ¿Por qué? No lo sé. Pero me lo figura. Uno de los venidos del frente ha dicho al primo de la portera de casa del vecino que toma café a cargo del señor que lo cuenta: Ayer tarde se ha tomado Sollube.

Y a la media hora todos los ociosos comentaristas dan la noticia corregida y aumentada. No importa que el comunicado oficial no la confirme. Nuestros partes (se afirma para dar verosimilitud al rumor) son prudentes. Tardan en dar por ocupada una posición y hacen bien. Pero le aseguro a usted que el Sollube es nuestro, y muy nuestro.

Después pasa un día y otro, y como en el comunicado no se cita como caído al Sollube, hay una reacción muy curiosa en la retaguardia y a causa de esa reacción se afirma otra cosa que tampoco es cierta: Hemos perdido el Sollube.

Flujo y reflujo de la marea comentarista. Optimismo y pesimismo gratuitos, sin el menor fundamento. Lo cierto es que el Sollube va siendo nuestro en magníficas y sucesivas etapas cada una de ellas; jornadas tan brillantes como las que dieron a las invictas tropas de Franco las ingentes cumbres que brava, heroica y gloriosamente han ido coronando en este increíble avance por Vizcaya de cuya orografía no se pueden dar idea ni remotamente los señores que en la retaguardia tienen el ánimo a la deriva de lo que puede decir uno que acaba de llegar del frente.

Y esto que pasa con, de, en, por, si, sobre, tras el Sollube, puede aplicarse a muchos episodios de esta campaña.

Aviso a los ociosos comentaristas impacientes: No hagáis caso más que del parte oficial. Lo que él dice es la verdad. No engañai ni con precipitaciones ni con retrasos.

Se puede afirmar que no tardará mucho el comunicado oficial en dar esa grata noticia. Grata, porque sospecho que desde ahí el avance sobre la Meca del separatismo será arrollador e incontenible. El sueño de Aguirre está a punto de dar al traste con la realidad lógica que se le hecha encima.

También nuestros cazas han actuado sobre las inmediaciones de Amorebieta en faena de limpieza. ¡Qué maravillosas acrobacias, desciendo en plomada, para soltar sobre las concentraciones enemigas, emboscadas al amparo de unos pinares, la traca mortífera de su ametralladora, que desde nuestro observatorio no muy le-

jos de Ibárruti, nos sonaba a ruido de fiesta de pueblo! Puede que a estas horas haya ta en Amorebieta. No lo afirmo. Me limito a presumir, juzgar por lo visto ayer tarde lo oído ayer noche. De todos modos lo mismo. La fiesta no se espera.

Esto es todo lo que a mí me ha dado de sí la jornada de cielo azul y sol que caía una bendición sobre la tierra de Vizcaya que espera ansioso el momento de su rendición. Vespertinas son estas. Ya repicando a gloria la scampana de España sobre la Vizcaya.

SEXTO CUERPO DE EJERCITO

El capitán del Arma de Caballería don José Fernández Pin, se hará en la 1.ª Sección de Ejército de este Cuerpo de Ejército, enteraría de un asunto que interesa.

Junta Provincial de Subvenciones

—(0):—
Pago del Subsidio pro-batientes correspondiente al mes de abril

CIRCULAR.

Se hace saber a las Juntas Municipales que hasta el día 15 de los corrientes se devengará por esta Junta provincial, el subsidio correspondiente al mes de abril. Previamente por oficio se avisó a cada Junta municipal el día 15 de las horas en que tenga que presentarse el importe de su libramiento, o se les anunciará la remesa de cuantía; en el caso de que se tardara tal procedimiento, a fin de dar a las mismas los gastos de plazamiento. Burgos 5 de mayo de 1937. vicepresidente - delegado, Manuel Poz Calderón.

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUAROS
Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 10. Frente al Banco Español de Crédito. BURGOS

TINTASAMA

Guía Profesional

F. Urraca
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES

Consulta particular: de 11 a 2 y de 4 a 6
GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18 - Teléfono 1311

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA NIÑE Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 22-24
TELEFONO, 1594
Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6

García F. de los Ríos
EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION
Del servicio del Profesor Recasens de Madrid
PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID

Partos y Ginecología
ONDA CORTA Y DIATERMIA
TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a
Plaza de Prim, 24 - Teléfono, 1423

GABRIEL SALA
DENTISTA
Plaza Mayor, 67 - Teléfono 1273
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

Dr. Jesús González Martín
Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y CORAZON
RAYOS X

Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander 2, 2.º - Teléfono, 1984

Antonio Díez García
MEDICO - DENTISTA
RAYOS X
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7.
PLAZA DE PRIM, 23 TEL. 1.402

CLINICA DENTAL
EUSEMIO MORANCHO
Y SOBRINO
EUSEMIO MIGUEL

Cosmética de 10 a 1 y de 4 a 6
ESCOLA, 2 y 3

Doctor Muñoz
Del Dispensario Oficial de Enfermedades DE LA NIÑE Y VENEREAS

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6
AMIRANTE BONIFAZ, 10

Manuel Alonso
Especialidad en enfermedades aparato digestivo

de la clínica del Doctor Hernando de Vitoria 29

RAYOS X y ANALISIS CLINICOS
Vitoria 29

MEDICO - DENTISTA
J. del Val

Duque de la Victoria, 19, pral. (Antes Plazuela del Arco)

Ruiz de Temiño
de la Casa de Salud Valde...
RAYOS X

Calle de Santander, 3 - Teléfono, 1423
Horas de consulta: 11 a 1 y de 4 a 6

C. Arangüena García
(Del Hospital de Barrantes)
Aparato Urinario y Piel
LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1423
Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 6

G. Bañuelos
OCULISTA
de la Casa de Salud Valde...
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.
PLAZA MAYOR 67, TEL. 1.273



PRIMER ANIVERSARIO
De la Señora
Doña Matilde García Lozano
(Viuda de don Julián Martínez Senderos)
que falleció el 9 de mayo de 1936, habiendo recibido los SS. SS. y la bendición de Su Santidad
(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, doña María-Cruz y don Manuel; hijas políticas, doña Elisa Soto Casado y doña Clara Duquesnay Osete; nietos, don Luis, doña María del Carmen, don Julián, doña Carlota y doña María-Luisa; hermanas, doña María y doña Inés; sobrinos, primos y demás familia

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de San Cosme y San Damián, mañana sábado, a las ONCE de la misma, por lo que les anticipan las gracias.

Burgos 7 de mayo de 1937

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbra.

Las teol...
alm...
fiol...
El C...
píri...
meo...
bien...
El do...
cional...
funció...
Femín...
Nacio...
plente...
Oldme...
escucha...
del 2 de...
que...
cuando...
el viejo...
eng...
en flor...
en esto...
adidos...
de segú...
sierno...
libertad...
sintió...
su impac...
Somos...
mes im...
meamos...
por una...
el al fin...
propios...
silo y e...
Este e...
por nue...
amodorr...
horas d...
dados...
Ni Na...
polemici...
sinaban...
y nos...
dad que...
dia pod...
a la lun...
had que...
admiros...
vez ced...
es ya hu...
manada...
Desde...
de Ve...
Hernán...
com...
Pulgar...
dijón...
nes de...
lres d...
lomos...
entusias...
Frent...
polem...
motin...
punto...
nacional...
Decid...
o men...
suprimi...
o quite...
Ya lo...
«Este...
tura q...
decunda...
portal...
denació...
una lev...
do tres...
sión.»
Por...
todo o...
añanos...
eleméri...
copla...
Lueg...
un bu...
níficos...
todas...
pla tá...
grande...
El p...
nera o...
toria...
mance...
recuer...
al miel...
guro e...
entusí...
peya...
El m...
la bel...
ción...
alto a...
blo tí...
y mis...
ces se...
En...
terial...
otros...
cidián...
gello...
e Ma...
La p...
la de...
al ma...
EL...
Medic...

Las grandes e incontrovertibles verdades religiosas, teológico-filosóficas y jurídicas, nutrimento de las almas, fueron la causa eficiente de la unidad española durante tantos siglos, en la guerra y en la paz, en la ventura y en la adversidad.

El Generalísimo Franco desea esa unidad de los espíritus. Y como esta no es posible lograrla si no es mediante la posesión de aquellas verdades y del bien; abracemos a unas y otras para lograr la unificación de pasados siglos.

Magnífico discurso pronunciado por don José María Pemán

El domingo último, fiesta nacional del Dos de Mayo, pronunció el poeta don José María Pemán, ante el micrófono de Radio Nacional de Salamanca, el siguiente discurso:

Óldime españoles todos que me escucháis. La evocación y loores del 2 de mayo de 1808 oídme. Tuvo que ser en mayo. En mayo cuando hace la calor como dice el viejo romance. Cuando los trigos engañan y están los prados en flor. En mayo, cuando suceden estos bellos y jugosos episodios en la naturaleza fué cuando según el viejo romance el prisionero sintió el desahogo de su libertad. En mayo fué cuando sintió España el desasosiego de su impaciencia.

Somos así un pueblo de arranques imprevistos dormidos y separamos muchos días, pero de pronto una mañana despertamos con el afán de ser iguales a nuestros propios sueños y de un salto amplio y elástico queremos colocarnos y nos colocamos más allá de todo lo previsto.

Esto es lo que olvidan los que por nuestros días de su visión emporriada no esperan nuestras horas de arrebatamentos apasionados.

Ni Napoleón ayer, ni estos papalones de hoy que nos aseñaban nuestros mejores hombres y nos pisoteaban nuestra dignidad que son los anchos y luminosos mayos de Castilla. Y una vez cedió a la tentación, entonces ya no hay límites ni medida humana para proveer la longitud de nuestro salto.

Desde el puñado de guerreros de Covadonga y los doscientos de Hernán Cortés y los cuatro o cinco compañeros de Hernández del Pulgar, tenemos toda una tradición de gloriosas desproporciones de magníficos défilés de hombres de carmas o de dinero, rehenes luego a fuerza de lírico entusiasmo.

Frente al Imperio colosal de Napoleón opusimos en Madrid un motín callejero en Móstoles un punto de acta de una sesión municipal.

Decidimos destruir al coloso por ómnes que como quien decide suprimir el impuesto de consumos o quitar una fuente pública.

Ya lo cantó el poeta: Este es el viejo estilo de la obra Castilla.—La obra larga y fecunda.—La palabra sencilla.—El portal y el pesebre para la reedificación.—Para los altos chopos una leve semilla.—Para un Mundo tres naves... y un poco de ilusión.

Por eso el pueblo, por cima de todo otro, se apoderó voraz y almosamente de estos gestos y elementos para hacerlos leyenda, copia, romance y ejemplaridad.

Luego sí hay para la Historia un buen surtido de nombres magníficos: Bailén, Arapiles... pero todas estas son ya ballas de amplia táctica, numeroso ejército y grandes generales.

El pueblo les aprende, y veñera con sus manuales de historia, pero para la copia o el romance, para el romance, para el recuerdo estremecido y el cuento al nieto se va a buscar con seguro e invencible instinto la raíz entusiasta y pasional de la epopeya.

El motín de Madrid o la Alcañal de Móstoles. Ahí es donde está la bella y temeraria desproporción, el buen estilo torero, el desahogo a cuerpo limpio, y el pueblo tiene para ello una confusa y mística razón, última mil veces se ha dicho ya.

En la gran crisis moral y material de la edad moderna, nos otros, los españoles, tomamos de ejemplaridad la parte que el Evangelio califica de mejor. La parte de María frente a la dde Marie, la parte del espíritu, frente a la de la materia, la economía y el maquinismo.

Cuando la Reina Isabel de Inglaterra ponía en sus naciones a buen rédito de pimienta y de canela en las empresas navieras y pirateras le Drake o de Ralfeigh nuestro Felipe II ponía sus acciones sobre las rodillas de Dios al rédito de vida eterna. Desde entonces hemos sido siempre un poco para la comprensión media de la Europa materializada los chillados frente a Lutero, frente a la Enciclopedia, frente a Napoleón, frente a Marx; somos un racimo de independencia y de espíritu colgante en el extremo de Europa.

Por eso, para afirmar nuestra personalidad nacional, nuestra independencia, hemos usado siempre ese gesto. Ese estilo de arranque lírico de afirmación súbita del espíritu frente a la materia de arrebato, de inspiración; frente a la parsimonia de la técnica.

Ahora mismo, en esta guerra que vivimos, lo más grande, lo más efectivo, ha sido lo que ha tenido el estilo de 2 de Mayo o de alcañal de Móstoles, la Sevilla de Queipo, el Alcázar, Oviedo, la Ciudad Universitaria. El Jarama todo lo desproporcionado lo pasamos.

En el mismo inicio del Movimiento, obedeciendo a ese imperativo nacional de inspirado arrebato, el mapa de la España Nueva, tan arbitrariamente dibujado con Granada si y Málaga no; con Oviedo y sin San Sebastián; con Albacete solitario; con el Alcázar y Santa María de la Cabeza aislados, en medio de la zona roja, no era más que el mapa de los arrebatos líricos de los varios y diversos Caudillos: Donde hubo vacilación, telefonazos prudentes o respetos legales, no la hubo.

La frontera arbitraria y sinuosa que quedó, no respondía a ninguna línea táctica ni meditadísima sencillamente el esquema de los altibajos de la pasión española.

A un lado quedó la España de los poetas; a otro la España de los prudentes. A un lado la España de los Daoíz y Velarde; y a otro la España de los Moratines y de los Menéndez Valdés.

Y es que España, destinada providencialmente, como dijimos, a la guardia y defensa de los valores íntegros de espíritu y de la civilización cristiana, la intransigente, madre de esos arranques súbitos que requieren la entrega en bloque del alma toda; es sencillamente una ley de vida o muerte.

Somos en cuanto somos intranquenos porque nuestra esencia nacional es ser una protesta y una disidencia frente a la apostasía del Mundo. Por eso nuestro dogma nacional el que España defendió y juró y pintó con Murillo y arrolló con la danza de los seises, es el dogma de la pureza María, el dogma de la blancura sin tachas de la absoluta incontaminación.

Es nuestro dogma predilecto porque en él vemos como en un espejo el imperativo de nuestra vida y de nuestra visión.

Que también España limpia frente al luterano, enciclopedista y marxista, inviolada frente a todos los sucesivos errores europeos, fué a su modo concebida sin pecado.

Y por eso, porque su esencia nacional no es nunca el enemigo de fuera siempre débil frente a nuestro arranque arrollador y súbito.

El enemigo español es siempre el enemigo de dentro el del propio decalimiento de ese alto nivel pasional de sus momentos de arrebato el de la flojedad o disconfinidad de esa tensión intransigente de sus grandes instantes por que esta mañana lo decía hablando a niños y maestros entre las columnas pensativas del Palacio de Anaya.

Somos un pueblo arrebatado y extremista, en el que no se en-

cuentra un héroe para un Dos de Mayo, pero en el que no se encuentra siempre el hombre normal y medido que hace falta para el 3, para el 4, para el 5 de mayo, para toda esa sucesión de días grises que forman la vida ordinaria en la que no se puede vivir de las virtudes estridentes del heroísmo, sino que hay que vivir de esas otras virtudes menores de la disciplina, de la obediencia y de la abnegación.

Nuestro epílogo no está nunca en el enemigo franco que vencemos siempre en la jornada gloriosa, está en la propia dejadez olvidadiza que puede desvirtuar cada victoria.

Vencimos a los franceses, pero luego no supimos vencer a los afrancesados.

Vencimos a Europa, pero luego no pudimos vencer a los europeizantes: afrancesados y europeizantes, esos son nuestros enemigos.

Esos vocablos tibios que ni implican agresividad franca sino emboscada contra ataque, taimada complacencia, subterráneo retorno del enemigo ya en derrota, ahora el peligro no está en los rojos. Solo podría estar en los enrojados.

Es decir, en los que como los afrancesados de ayer fueron a España de las propias ideas que estamos con tanta sangre ahuyentando y vendiendo toda una Europa judaica, untuosa y masónica, que como se sabe que de frente no puede vencer al pueblo del Dos de Mayo, querria vencerlo por el retorcido camino ya ensayado de destenir la intransigencia de nuestra posición victoriosa, sus ojos marchitos de escepticismo y de vejez, no ven el crudo dilema de vida o muerte, de azul y rojo de esta epopeya española y quisieran aplicando viejas recetas cancelerescas de nuestro rojo y de nuestro azul diluidos y mezclados, hacer un mejunje rojiazul morado tirando a lila... Unos que seran taimadamente esto.

Otros ingenuamente lo escuchan a título de sensatez civilizado que está a la lady puritana sentada en su butaca de cuero en una salita tibia, al amor de la chimenea tomando su té y haciendo con el picoteo de cuervo de sus agujas unas prendas de lana para los pobrecitos españoles, para cualquier español, porque su dulce humanitarismo filantrópico no distingue entre unos y otros de los que en España luchan por lo que ella cree un menor pleitecillo civil y no comprenderá que todo aquello que con ser seguridad y confortada ese rosado optimismo a su pensamiento, aquel té y aquella butaca y aquella salita y aquella chimenea no es sino una flor última

de un modo de civilización y de vida que se sostiene gracias a un complicado engranaje de conceptos de orden, de autoridad, de disciplina, que forman el repertorio mental de lo que se llama civilización de occidente y debajo de todo esto está toda una trabazón de verdades dogmáticas de principios eternos, que es lo que la sostiene, y debajo todavía, ahondando un poco más, como últimas estacas y cimentos, de todo ello, están los huesos pelados de los héroes del Dos de Mayo, y de los tercios de Mulheberg y de los tercios intransigentes de las guerras civiles y de los mártires de Toledo, de Oviedo, del Pingarrón o de Badajoz, De todos los que en esta España genésidos murieron por defender esos principios cristianos y esa civilización cuyas consecuencias disfrutan ahora, ella permitiéndose el lujo de desconocer las causas cuyas flores corta, permitiéndose el lujo de pisotear las raíces. No poderes crepusculares, cancellerías suntuosas, solteronas filantrópicas, protectoras de los rojos o de los azules, como de las plantas o de los perros, no.

España esta vez tiene plena conciencia de su enorme esfuerzo histórico y no malgastará su victoria.

Sabemos toda la magnitud de la victoria salvadora que estamos defendiendo y la defenderemos a palos y navajazos si es preciso, como en un prolongado del Dos de Mayo, de guerra y de paz. Son muchas la madres y las viudas y los huérfanos ante los que tenemos que responder de la integridad de nuestra empresa.

No torceremos un milímetro el camino de nuestra meta y de nuestro ideal definitivo porque nuestra meta y nuestro ideal nos lo señalan las manos de cientos de millares de muertos, con esa inmovilidad augusta e irremediable de la muerte, que ya no tiene posible rectificación.

Ahora bien, ¿quiere esto decir que nuestro destino español es el triste y glorioso destino solitario de un prolongado Dos de Mayo disidente y protestario frente al mundo, sin una posible transacción de paz con un absoluto desahogo de todo lo que como el afrancesado o europeizante significa integración o síntesis?

((Concluirá))

El próximo domingo celebrará España el aniversario del III Concilio de Toledo, en que se plasmó la Unidad Católica y la Unidad Política de la nación española.

"Vigilad todos el espionaje enemigo. Detened y denunciad a los traidores"

¡ENFERMOS DEL ESTOMAGO!

Ya se vende en las farmacias el

DIGESTONICO

del DR. VICENTE

La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"

A prueba de robo. A prueba de fuego. A prueba de soplete.

Guardé V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Para facilitarle la compra de ella le tomaré a cuenta su caja antigua.

Representante: LUCIANO URIBARRI

Tinte. 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS

En los frentes de batalla reinan la fé, el amor y el sacrificio; no obstante los padecimientos, las molestias, las privaciones y los peligros constantes y gravísimos ¿Porqué, en retaguardia, no han de imperar el amor, la fé, la honestidad, el perdón, la austeridad, el sacrificio que unen y compenetran en el espíritu de unificación nacional?

Expedientes sobre responsabilidad civil

De conformidad con lo prevenido en el artículo 6.º del decreto ley de enero del corriente año, he mandado instruir expediente sobre declaración de responsabilidad civil, contra los señores siguientes:

- Elías Angulo Aguilera, vecino de Quemada; Amalio Arranz Hernando, de Peñaranda de Duero; Ricardo Aguayo Ruiz, id., de Solillo de la Ribera; Gervasio Aguilera Moreno, de Zuzar; Carmelo Arranz Zayas, de La Vid y Barrios; Santiago Aparicio Alcalde, de id.; Isabel Arroyo García, de Santa Cruz de la Salceda; Segundo Arranz Hernando, de Peñaranda de Duero; Primitivo Arranz Hernando, de id.; Pedro Arranz, de id.; Enrique Abad Simón, de Pardilla; Eleuterio Barbadillo García, de La Aguilera; Cosme Barbero Bueno, de San Juan del Monte; Daniel Barriandrés de la Cruz, de Guzmán; Antonio de Blas Bergau, de Pardilla; Alberto Callejo Villarrubia, de Solillo de la Ribera; Andrés Casado Alejo, de Gumiel del Mercado; Daniel Cornejo Tristán, de Fuentenebro; Angel Delgado Andrés, de Peñaranda de Duero; Pedro Delgado Esteban, de Gumiel del Mercado; Valeriano Delgado Llorente, de Zuzar; Evaristo Delgado Rubio, de Peñaranda de Duero; Benito Esgueva Redondo de Fuentenebro; Román Fuentespina Bueno, de Zuzar; Joaquín Gabriel Aguilera, de id.; Esteban Gallo Juez de Peñaranda de Duero; Baldomero García Aguado, de La Aguilera; Gregorio García Calvo, de Solillo de la Ribera; Juan García Cuesta, de La Aguilera, Casimiro García Escudero, de Fuentenebro; Faustino García Pascual, de Milagros; Feliciano García Sanz, de Zuzar; Fructuoso Gil Pastor, de La Vid y Barrios; Amadeo Gómez Miguel, de Santa Cruz de la Salceda; Justo González Fernández, de Fuentelcesped; Benito González Núñez, de Quemada; Antolín Hernández Plaza, de Peñaranda de Duero; Dionisio Hernando Aguilera, de Zuzar; Agustín Hernando Eguera, de Fuentenebro; Cándido Hernando Langa, de Vadocondes; Felipe Hernando Perdiguero, de Peñaranda de Duero; Leopoldo Herrero Diego, de Villalba de Duero; Abdón Hervás Cuadrillero, de id.; Victoriano Jiménez, Rodríguez, de Fuentelcesped; Antonio Juez Plaza, de Peñaranda de Duero; Pedro Lagaste Sanz, de Zuzar; Teodoro Leal Hernando, de La Vid y Barrios; Miguel Leal Gil, de id.; José López Fernández, de Campillo de Aranda; Mateo López López, de Vadocondes; Florencio Minguillo, de Quemada; Florencio Manchado Hernando, de La Vid y Barrios; Juan Antonio Martínez

- Bueno, de Zuzar; Teófilo Martínez Izquierdo de Peñaranda de Duero; Valeriano Martínez Izquierdo, de id.; Innocencio Martín Martínez, de San Juan del Monte; Marciano Martínez Pérez, de id.; Félix Martínez Sanz, de Vadocondes; Eliseo Martínez Vélez, de Peñaranda de Duero; Prisciliano Mateo, Verganza, de Fuentelcesped; Ignacio Miquez Martín, de Santa Cruz de la Salceda; Angel Miguel Sanz, de id.; Doroteo Minguillo Minguillo, de Quemada; Resurrección Moral Gil, de Milagros; Zacarías Núñez Rojo, de La Aguilera; Justa de la Orden, de Campillo de Aranda; Añacleto Ortega Pascual, de Fuentelcesped; Bernardino Parra Abad, de Fuentenebro; Miquez Pascua Banco, de Milagros; Gregorio Pascual Monte, de id.; Barbino Pecharrromán Benito, de Fuentenebro; Agapito Pecharrromán del Olmo, de id.; Francisco Pecharrromán Pecharrromán, de id.; Celedonio de Pedrañán Aguilera, de Villalba de Duero; Manuea Pérez Pecharrromán, de Fuentenebro.

- Bartolomé Peribáñez Zalón, de La Aguilera; Frutos de Perosanz García, de Campillo de Aranda; Menelio Plaza Alonso, de Peñaranda de Duero; Daniel Plaza Gallo, de id.; Máximo Plaza Gallo, de id.; Eligio Plaza Periguero, de id.; Eustaquio Pozo Ovejero, de Campillo de Aranda; Gabriel Quiza Magdalena, de Zuzar; Abundio Ramiro Arranz, de Santa Cruz de la Salceda; Fortunato Rocha Alcabilla, de San Juan del Monte; Jacinto Rojo Cayuela, de La Aguilera; Justimiano Rojo Cayuela de id.; Gabriel Rojo Basero, de id.; Vicente Rubio González, de Solillo de la Ribera; Victoriano Ruiz Septién, de Zuzar; Lacio Sancho Leal, de Vadocondes; Celedonio Sancho Ortega, de San Juan del Monte; Benito Santibáñez León, de Solillo de la Ribera; Amancio Sanz García, de Peñaranda de Duero; Bernardino Sanz Pardo, de Pardilla; Desiderio Sanz Sancho, de Villalba de Duero; Gregorio Simón Martín, de La Vid y Barrios; Marcelino Simón Martín, de id.; Galo Solano Peribáñez, de La Aguilera; Maximino Ulloa García, de Fuentenebro; Dionisio Villalón Simón, de Pardilla; León Villarrubia Zapatero, de Solillo de la Ribera, todos ellos pertenecientes al partido judicial de Aranda de Duero, habiendo nombrado juez instructor a don Federico Ruiz de Gopegui, Juez municipal en funciones de Primera Instancia e Instrucción del Partido judicial de Aranda de Duero, que actuará en su Juzgado del partido referido.

Burgos a 3 de mayo de 1937.— Por el gobernador civil presidente, el secretario, M. López Calderón.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

SECRETARIA DE GUERRA

SESUPRIME EL COLEGIO PREPARATORIO DE AVILA

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, teniendo en cuenta que el Colegio Preparatorio Militar de Avila está sin funcionar desde el 13 de julio último y que no hay posibilidad de que funcione en tanto subsistan las circunstancias actuales, se ha servido disponer la supresión del mismo, sin perjuicio de que se restablezca si más adelante se estimase conveniente. Del utensilio, material de enseñanza y oficinas del expresado Colegio se hará cargo el Gobernador Militar de Avila, quien dará conocimiento de haberlo efectuado al Excmo. Sr. General Jefe 2.º de Movilización, Instrucción y Recuperación, que dispondrá su aprovechamiento en analogos fines de enseñanza.

ALFERECES PROVISIONALES

Se promueve al empleo de Alférez provisional del Arma de Infantería, a los alumnos de la Escuela Militar de Burgos, don Evelio Mora del Valle, y don Jacinto Clavero Borrego, que pasan destinados al Cuadro Eventual del 6.º Cuerpo de Ejército.

ASIMILACIONES

Se concede la asimilación de Alférez, durante las actuales circunstancias, y para los efectos de haberes, y se le destina al Cuadro Eventual del 6.º Cuerpo de Ejército, al sacerdote don Francisco Albert Solá.

DESTINOS

Pasa a prestar sus servicios al Regimiento de Infantería San Marcial número 22, al Capitán Médico don Francisco de los Ríos Lechuga, del Cuadro Eventual del 7.º Cuerpo de Ejército.

Anisados y Licores Finos

MARIANO DEL BARRIO

Calle de Santander 36 y Alhóndiga Municipal

Gobierno Civil

VISITAS

El señor Gobernador ha recibido la visita del comandante de la Guardia civil don Alejandro Ruiz.

DONATIVOS

Los niños del pueblo de Nella han dejado para la suscripción nacional veinte pesetas que el Ayuntamiento tenía destinadas para obsequiarlas con una merienda el día de la fiesta nacional del Dos de Mayo.

Doña Nieves Gallano, vecina de Saldaña de Burgos, ha entregado en este Gobierno civil para los heridos en los Hospitales, 5 docenas de huevos y 5 pichones.

Los niños y niñas de la Escuela mixta del pueblo de Villalraia, 11 docenas frescos.

Doña Julia Martínez y Martínez, Maestra del pueblo de Valdearnedo, 4 docenas de huevos.

Doña Sixta García Santa María, vecina de Jaramilla de la Fuente, 2 docenas de huevos.

Carabaña

Jabón de Sales de Carabaña

Representante: LUCIANO URIBARRI

Tinte. 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Medical y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel.—Pastilla pequeña 0'80; grande, 1'25.—Hijos de R. J. Chávarri, Montera, 50. Madrid.—Venta en perfumerías y droguerías.

Lerma

LA FIESTA DEL DOS DE MAYO

Ayer se celebró con gran solemnidad, como ya hace años no se había hecho.

Por la mañana hubo misa solemne a las ocho y media, acudiendo las autoridades civiles y militares, milicias y un gran número de fieles. En el altar mayor se colocaron las banderas nacional y de milicias; a la elevación se tocó la Marcha Nacional, rindiendo honor las banderas.

Seguidamente se dirigió la manifestación a las Escuelas Graduadas de niños donde nuestro alcalde don Andrés Miguel hizo la presentación de los oradores.

Hizo uso de la palabra don Casto Abad, director de las mismas, recordándonos la guerra de la Independencia y haciéndonos ver que estamos en peores circunstancias en la guerra actual.

Después el coadjutor don Emilio Araus, recitó admirablemente una poesía del Dos de Mayo, y para terminar, hizo uso de la palabra eloquentemente nuestro párroco don Arturo Puentes, terminando con vivas a España y al Ejército, siendo todos muy aplaudidos.

Se dirigió la manifestación por la carretera al paseo de los Mesones, calle Mayor y Plaza, disolviéndose en el Ayuntamiento.

Amenizó el acto la banda de música de milicias, dirigida por don Dionisio Delgado, terminando con la Marcha Nacional y de milicias y vivas a España. —La feria, debido a las circunstancias, ha estado muy desanimada, habiéndose hecho pocas transacciones, lo mismo en ganado que en artículos de comercio, etc.

El corresponsal

Lerma 3 de mayo de 1937.

EL 85%

de los trastornos de la digestión son debidos a la acidez del jugo de su estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede evitarse y curarse, tomando

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

de los trastornos de la digestión

son debidos a la acidez del jugo de su estómago

causa además de la mayor parte de las enfermedades, que puede evitarse y curarse, tomando

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

Casa Munguía

Plaza Mayor, 48 y Lain Calvo, 9

Sucursal: Plaza Mayor 15 BURGOS

Primera casa en conexiones para caballero, señora, jóvenes y niños. Teridos, Pañería y Sastrería



Cabanes caballero, a 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100 y 150 pesetas.
 Cabanes pluma, a 90, 100, 125 y 150 pesetas.
 Trincheras, a 20, 25 y 30 pesetas.
 Cebardinas, a 40, 50, 60, 70 y 80 pesetas.

LA CASA MAS SURTIDA

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS
Día 5 de mayo de 1937

Barómetros
 A las siete de la mañana: 777'1.
 A la una de la tarde: 770'6.
 A las seis de la tarde: 770'2.

Temperaturas
 Máxima a la sombra: 15'0.
 Mínima a la sombra: 8'4.

Dirección del viento y velocidad:
 A las siete de la mañana: NE-0'6.
 A la una de la tarde: NE-0'6.
 A las seis de la tarde: NE-0'6.



La Unión y el Fénix Español

Compañía Española de Seguros
 Fundada en 1864
 ALCALA, 43 MADRID
 INCENDIOS, COSECHAS, VIDA, ACIDENTES, TRANSPORTES, ROBO.

Primas cobradas en España en el año 1935
38 MILLONES

Cifra no superada por ninguna otra en el total de los ramos

CAPITAL SOCIAL: 18 MILLONES
RESERVAS: 137 MILLONES

Siniestros de Incendios pagados hasta 1935 inclusive:
651 MILLONES

Subdirector en Burgos:
LUIS GALLARDO
 Oficinas: Progreso, 17, 1.ª.—Tel. 1570

S. BRAVO OLALLA
 Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián

Consulta en Burgos: sábados y domingos
 Progreso núm. 1. Teléfono 1.583

Bazar "LA COCINA"

En esta casa encontrara el mejor surtido en

Lamparas y Material Electrico
Vicente P. Canales

BURGOS

VIDA LOCAL

Noticias varias

En la oficina de la Guardia municipal se halla depositada una bolsa con herramientas, una cartera con un rosario y una bufanda, encontrado en la vía pública por Plácido Melgosa, Maximiano García y guardia Lucio Ibañez, respectivamente.

TIENDA ACILO.
 Raciones suministradas el día 4.385.

Donativos al Hospital militar de San José:
 Los maestros vecinos y niños de Villalbilla de Sobresierra, Roldo, Gredilla la Polera, Castriello Ruclos, Mata y Quintanarrio de Sobresierra han entregado par atención de este Hospital 663 huevos.

La Alcaldía ha recibido en el día de hoy el siguiente telegrama: «Agradezco sinceramente a usted y autoridades de Burgos sus atentas felicitaciones y honores transmitidos para mi cumpleaños nombre ciudad vanguardia Castilla e Interina capital de la España nacional.—Adolf Hitler, Canciller de Alemania.»

Notas religiosas
 SAL LESMES. — Novena a la Virgen de la Medalla Milagrosa, por las necesidades de la Iglesia y bienestar de España.
 Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, en el altar de la Virgen, con órgano y cánticos por el coro de J. F., de la parroquia.
 Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de la novena, ocupando la Sagrada Cátedra el R. P. Pedro Langarica, de la Congregación de la Misión, motete, bendición salva e himnos de las flores.

SANTUARIO DE SAN AMARO.
 Todos los lunes, martes, jueves, viernes y sábados, no festivos, desde mayo hasta el 9 de octubre, habrá misa rezada a las nueve y media en la Capilla de San Amaro.

El Mes de María o Flores de Mayo
 SAN LORENZO.—La Corte de María tributará los siguientes cultos a su Excelencia Titular.
 Todos los días del mes, a las seis y media misa, durante la cual se rezará el rosario y ejercicio de las flores.
 An las siete y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario, haciéndose a continuación el piadoso ejercicio de las flores y cánticos por el Coro de la J. C. de la parroquia.
 Los domingos y días festivos se expone el Santísimo Sacramento.

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.
 Todos los días, a las siete de la mañana, Misa rezada, rosario y el ejercicio de las flores.
 Por la tarde, a las siete y media, Estación al Santísimo, Santo Rosario y ejercicio de las flores de mayo.
 SANTA AGUEDA.—Todos los días, a las siete de la tarde, oarán principio con el canto popular «Venid y vamos todos»; seguirá el rezo del Santo Rosario; plegaria a la Santísima Virgen; ejercicio de las flores y despedida con un cántico.

Los domingos y días festivos se solemnizarán estos cultos con Exposición de S. D. M. Los sábados se cantará la Salve popular.
 Todos los cánticos estarán a cargo de las Juventudes parroquiales.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión reparadora por grupos de A. C.

y calles de la feligresía, con felicitación mariana, lectura espiritual y cánticos por el coro de J. F. de A. C.

Por la tarde, a las siete y cuarto, santo rosario, ejercicio de las flores, cánticos y despedida a la Santísima Virgen.

SAN GIL.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión y durante ella rosario y ejercicio de las flores, al final gozos cantados por el Coro de Juventudes femeninas.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, estación al Santísimo y ejercicio del mes.

Los viernes, viacrucis por España. FRANCISCANAS MISIONERAS DE MARIA.—Todos los días del mes, a las cuatro de la tarde, rosario, ejercicio de las flores, bendición y reserva del Santísimo, terminándose con los cánticos a la Santísima Virgen.

Los domingos y días festivos, el ejercicio dará principio a las cuatro y media.

CARMEN.—Todos los días por la mañana, a las seis y media, santa misa, rosario, cánticos, ejercicio del mes de las flores y despedida a la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las siete y media, rosario, cánticos, ejercicio del mes de mayo y despedida a la Santísima Virgen.

Los cultos del mes de mayo, tanto el de la mañana como el de la tarde, se aplicarán por todos los fallecidos durante la guerra de España y para que la Santísima Virgen nos alcance pronto la paz.

SAN LESMES.—Ejercicio de las flores. Por la mañana a las seis y media, con rosario, durante la Santa Misa.

Por la tarde, a las seis y media con exposición de S. D. M., y sermón.

CAPILLA DE SAN ZOLÉS.—El ejercicio de las flores se tendrá a las cinco y media de la tarde, después del rezo del rosario, cánticos y Via Crucis apropiado a las actuales circunstancias.

HERMANITAS DE LOS POBRES DESAMPARADOS.—Solemne novenario en honor de la Santísima Virgen Madre de los desamparados, que se celebrará en la capilla de Hermanitas, del 1 al 9 de mayo actual.

Todos los días, misa rezada con cánticos, a las nueve.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición, rosario, novena y sermón.

Predicará los días 7, 8 y 9 el M. I. Sr. D. Félix Arrarás, canónigo Magistral.

Los cultos de mañana se ofrecerán por el alma de don Rafael Pérez del Campo, y los del viernes por las intenciones de la señora viuda de Mata y doña Juantita Barastegui.

SEMINARIO DE MISIONES.—Todos los días, a las cinco, ejercicio de las flores.

Los días festivos plática.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.
 Nacimientos.—Rafael Morquecho Alonso, Jesús Peña Puerta.
 Defunciones.—Macario López González, de Poza de la Sal, 24 años Hospital militar.
 José Arrecha Nigajem, de Cige (Navarra) Hospital provincial.
 Pablo Ruiz García, de Santovenia de Oca, 25 años, Hospital militar.
 Nicanor Llamas Díaz, de Lugo, 27 años, Hospital militar.
 María Covarrubias Martín, de Vadocondes, 72 años, Lain Calvo, 16.

POMADA CEREO
 dura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farms.

DE LA PROVINCIA

Roa de Duero

2 de Mayo de 1937

En los corazones de los hijos de la España digna, un solo latido, un único pensamiento y una exclusiva añoranza. Al unísono desde las galeras del periódico oficial, estereotipados el recuerdo, el pensamiento y el anhelo.

2 de Mayo de 1808-2 de Mayo de 1937

La añoranza suele envejecer porque es recordar y, sin embargo, ocasiones hay es que es más bien volver a vivir. Esta en una de ellas, porque el recuerdo de este día es la sangre de los guerrilleros de ayer, en las venas de los héroes y los mártires de hoy.

Roa, nido de águilas en la estepa castellana, celebra la fiesta. El latido de las campanas llama a los fieles a misa.

Ancha plaza cuadrada de añejos soportales. Afuyen por sus costados y laterales viejas sarmentosas, como siluetas, entre la negrura de sus tocas y pañuelos; los ancianos viviles y recios aún, con las toscas panas de sus trajes domingueros. Suena el clarín de una trompeta y de pronto queda lleno el centro de la plaza. En correcta línea han formado los flechas y pelayos, con sus camisas de jirones de cielo y sus botinas de amapola y las completan los hombres maduros. Aquellos tienen como símbolo un mauser de palo, pero no importa, es para acostumbrarse. Falta el jovenes. Es que aquí no les hay porque ausentes están donde su deber les llama.

Acabó la misa. Desfile. Frente al balcón del Ayuntamiento, el pueblo. En el balcón, las Autoridades. Suenan los himnos.

El anciano maestro, educador de tantas generaciones, D. Cayo García, habla a costa de su emoción. Hermosa lección de Historia. Ballén con Castañes; Zaragoza con Palafox y Agustina; Cuesta con Castilla; Girona con Alvarez de Castro; todo desfiló por su imaginación para emulación y ejemplo.

De tal maestro tal discípulo. Antofito Izquierdo, hijo del jefe local, habló en hoy y son promesas de realidades las ilusiones de la niñez.

Y por último cerró los discursos el señor Juez de Instrucción con broche de oro, como él sabe siempre hacerlo. Un buen día patriótico. ¡Viva Español!

El corresponsal

Panaderos

Ofrezco una «amasadora» de brazo giratorio del sistema más perfeccionado, capacidad cien kilos de harina, una «sobadora automática» con artesa de 900 m/m de diámetro por 400 m/m de altura interior y una «divisora» de palanca para cuatro kilos de masa, 30 divisiones.

Estas máquinas están en territorio liberado y completamente nuevas. Suministro y inmediato salvo venta. Pídale oferta detallada al agente comercial Luciano de Uribarri, Tinte, 10. Teléfono 2152, Burgos.

El corresponsal

Cuestiones Militares

Logística, Topografía, Telemetría, Fortificación, Enlace y Transmisiones

por el Capitán de Infantería Don Gerardo González Rúa

Obra de gran utilidad para el Ejército y Milicia Nacional, ajustada al programa de la Escuela de Alféres provisionales.

Precio: tres pesetas

El importe se destina a la subvención nacional

De venta en las principales librerías

LEA USTED SIEMPRE **El Castellano**

ANUNCIOS ECONOMICOS

La «AGENCIA TÉCNICA» de Seguros y representaciones comerciales. Conde Lozano 9, 1.º Burgos.

Ofrece sus servicios a firmas importantes, nacionales y extranjeras.

- Ventas**
 Se vende casa recién construida con instalaciones modernas totalmente alquiladas con rentas moderadas, produciendo doce mil pesetas anuales, capitalizada al 8 por 100 libre de cargas.
 Informes en esta Administración.
- Sebo fresco, a 1'65 kilo. compramos: Calleja, Núñez y C.ª.
- Se vende dormitorio moderno. Huerto del Rey 12 y 14 segundo.
 Ho:asde doce a dos.
- Paga bien: Botellas varios modelos por partidas importantes. Mariano del Barrio. Alhóndiga.
- Enjambres nucleos para instalación colmenas movilizadas, se venden, envíos ferroviarios. C. Pascual: Revilla del Campo.
- Malte cuatro pesetas kilo. Miel a dos id.**
 ARRANZ, Lain Calvo 26.
- Arriendos y hospedajes**
 Se desea un huésped en casa particular. Habitación nueva e higiénica.
 Informes esta Administración.
- Casas, nueva construcción, con jardín, desde 7.500 pesetas en adelante.
 Informes: Matadero «Villa Carmen».
- Se ofrece una habitación para oficina, en sitio céntrico.
 Informes en esta Administración.
- Varios**
 Pomada Cereb cura úlceras quemaduras eczemas herpes, granulaciones, emorroides y grietas.
- Oferidas y colocaciones**
 Para familia Requed, de sea portería. Razón: en Coireos-Cartería, Lucio Infante.
- Dependiente, se necesita bien impuesto.
 Librería Internacional.
- Aprendiz obrerista adelantado, se necesita.
 Lara, Isla, 15.
- Oficial de pala, necesario. Informes, Panadería de Cosedero Molinero, Salas, 12.
- Sastre necesita chicas adelantadas: informes San Juan 35 primero.
- Se necesita dependiente bien impuesto en el ramo de Tejidos y Confecciones.
 Comercio Viuda de E. López y López, Plaza Mayor número 28, Burgos.
- Amo de cría, señora casada, leche fresca, desea criar en su propia casa.
 Informes: Don Guillermo García, en Masuseco de Lara.

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ

PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO

SANTANDER

Venta al detall: Principales tiendas de Ultramarinos.—Estuche de un kilo medio kilo, cuarto de kilo y bolsas de 1.000, 500, 250 y 100 gramos todo porcionado. Usted conseguirá tomar un buen café comprando el de esta marca.